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Rachunek prawdopodobienstwa - lista 2.

. Odcinek o dlugosci 2cm zostaje rozciety losowo w dwoch miejscach na trzy kawatki. Wykazaé, ze

jest 25% szans na to, ze z tych kawalkow da sie skonstruowac trojkat.

. Wspotezynniki b and ¢ funkcji y = 2 + bx + ¢ zostaly wybrane losowo i niezaleznie z przedziatu [0, 4].

Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze y
(a) ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste,
(b) nie ma pierwiastkow rzeczywistych,

(¢) ma jeden pierwiastek podwojny.

. W rownaniu x + alnx + b = 0 wspotezynnik a zostal wybrany losowo [—1,0), a wspolczynnik b -

losowo 7 przedziatu (—2,0) i niezaleznie od a. Obliczy¢ prawdopodobieristwo, ze rownanie to ma 2
rozwigzania. Podaé¢ doktadny wynik.

. Igta o dlugosci [ zostala rzucona na podloge z prostokatnych desek o dlugosci L, L > [. jakie jest

prawdopodobienstwo, ze iglta przetnie krawedz ktorejs z desek? W jaki sposob wynik ten moze zosta¢
uzyty do wyznaczenia przyblizonej wartosci liczby 77

Fragment powierzchni Ksiezyca moze by¢ opisany jako obszar pomiedzy osiami X, Y oraz wykre-

-
sem krzywej y = i € [0,6]. Na ten obszar spadaja losowo meteoryty. Jakie jest praw-
x

dopodobienistwo, ze losowy spadajacy meteoryt wyladuje w miejscu oddalonym od punktu (0,0) o
mniej niz 17 Wyznaczyé¢ doktadny wynik, a nastepnie zaokraglony do najblizszego procenta.

Rzucamy symetryczna kostka 4 razy. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze kazdy wynik bedzie inny?

Rzucamy symetryczna kostka 4 razy. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze suma otrzymanych wynikow
wyniesie przynajmniej 227

. Wérod szesciu ksigzek znajduje sie trzytomowy stownik. Ustawiamy losowo te ksiazki na potce.

Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze
(a) wszystkie tomy stownika beda staly obok siebie,
(b) zadne dwa tomy stownika nie bedg staly obok siebie.

Losujemy jednocze$nie 13 kart ze standardowej talii. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze wylosujemy

(a) doktadnie 6 kierow,
(b) dokladnie 5 pikow,
(¢) doktadnie 6 kieréw lub doktadnie 5 pikow.

Losujemy jednoczesnie 13 kart ze standardowej talii. Korzystajac ze wzoru wlaczen i wylaczen
obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze dostaniemy doktadnie 4 karty tego samego koloru.

W grze w pokera kazdy z graczy dostaje po 5 kart ze standardowej talii. Obliczy¢ prawdopodobieristwo,
ze przed obejrzeniem kart dany gracz dostanie

e "kolor" - 5 dowolnych kart w tym samym kolorze,

o "fulla" - 3 takie same karty i 2 takie same np 3 asy i 2 czworki.
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Po podniesieniu kart gracz otrzymal asa pik, asa kier, krdla karo, 2 pik i 9 karo. Decyduje sie
wymieni¢ 2 pik i 9 karo na dwie inne karty (czyli odrzuca te karty, a na ich miejsce otrzymuje 2 nowe
karty z pozostalych 47). Jakie jest prawdopodobienstwo, ze po wymianie gracz bedzie mial fulla?

W brydza graja przeciwko sobie dwie pary graczy przy uzyciu standardowej talii kart (13 kart w
kazdym z 4 kolorow). Gracze stanowiacy pare siedza naprzeciwko siebie, oznaczeni sa stronami Swiata
(N,S,W,E) i kazdy gracz trzyma 13 kart. W czasie licytacji pary deklaruja ilos¢ lew do wziecia, a
potem przystepuja do rozgrywki. Jezeli para wezmie zapowiedziana ilo$¢ lew zdobywa punkty, jezeli
wezmie ich mniej to traci punkty.

Para WE dostalta nastepujace karty (A-as, K-krol, D-dama, W-walet):

Piki: AK3 N Piki: D65
Kiery: ADW3 | W E | Kiery: K65
Kara: AK2 S Kara: 765
Trefle: AKD Trefle: 10643

7 takimi kartami ilo$¢ lew, ktére mozna wziaé zalezy od rozktadu trefli u graczy N i S. Para WE
wezmie wszystkie 13 lew jezeli wystapi ktory$ z ponizszych uktadow:
o trefle podziely sie 3-3 czyli kazdy z graczy N i S bedzie miat ich dokladnie trzy,
e trefle podziely sie 4-2 i dodatkowo jednym z trefli w parze bedzie walet, np. W9 u N i 8752 u S,
o trefle podziely sie 5-1 i pojedynczym treflem bedzie walet, np. 98752 u Ni W u S.
e ktorys z graczy bedzie miat cztery trefle z waletem i jednocze$nie pie¢ kar, np. N bedzie miat
karty: piki 109, kiery 98, kara D10943, trefle W987, a S - pozostale karty.
W pozostatych przypadkach para WE weZzmie 12 lew i straci jedna.

Obliczy¢ prawdopodobienistwo, powyzszych uktadéw i wykazaé, ze szansa na wziecie 13 lew wynosi
w przyblizeniu 58%.

Krzysztof ,, £1 Profe” Michalik



